
СТРАТЕГИЈА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЈЕ 

ВИСОКОГ ОБРАЗОВАЊА У РЕПУБЛИЦИ 

СРБИЈИ 

за период 2017-2025. 



ВО-ЗД28 
Унапређење међународне отворености система 

високог образовања 

ВО-ЗД29 
Успостављање интернационалне мобилности 

наставника, студената и истраживча 

ВО-ЗД30 Интернационализација студијских програма 

ВО-ЗД31 Јачање стратешког партнерства са иностраним ВШУ 

Акциони план (31. јануар 2015, влада РС): 



КРАТКОРОЧНИ ЦИЉЕВИ (до краја 2017.) 

КРАТКОРОЧНЕ МЕРЕ (мере које би требало да доведу до реализације 
циљева) 

МЕТОДОЛОГИЈА ЗА ПРИПРЕМУ НАЦРТА СТРАТЕГИЈЕ 

За сваку тему подгрупе су дефинисале: 

СРЕДЊОРОЧНИ ЦИЉЕВИ (до краја 2020.) 

СРЕДЊОРОЧНЕ МЕРЕ (мере које би требало да доведу до реализације 
циљева) 

ДУГОРОЧНИ ЦИЉЕВИ (до краја 2025.) 

ДУГОРОЧНЕ МЕРЕ (мере које би требало да доведу до реализације 
циљева) 

• СПИСАК ИНДИКАТОРА ПОТРЕБНИХ ЗА ПРАЋЕЊЕ ДОСТИЗАЊА 
ЦИЉЕВА  

 

• ПОТРЕБНИ ПОДАЦИ (наведите који су подаци неопходи за праћење 
реализације циљева, а за које би требало обезбедити информатичку 
подршку) 



Општи циљ:  
 
Унапређивање интернационализације као 
важног предуслова за осигурање 
отворености, квалитета и конкурентности 
високог образовања   



Посебан циљ 1: Обезбеђивање предуслова за унапређивање 
интернационализације високог образовања и науке 

КЦ_1: Отклањање правних и техничких препрека из области 
пореских, радно-правних, визних и других прописа 

 мапирање препрека; измена прописа; 

КЦ_2: Пилотирање програма финансијске подршке 
интернационализацији 

 приоритети, рокови и методологија;  

КЦ_3: Хармонизација стратегија високошколских установа са 
Стратегијом 

 минимални елементи за стратегије; систем праћења; 



СЦ_1: Све ВУ приступају интернационализацији уз уважавање 
стандарда за обезбеђење квалитета 

 стандарди за интернационализацију; стандарди за мељународну канцеларију; 

СЦ_2: Обезбеђена довољна финансијска подршка развоју 
интернационализације 

 одрживо финансирање; показатељи интернационализације; 

СЦ_3: Развијен систем подршке интернационализацији  

 процедуре за међунардоне уговоре; повећање доступности о споразумима; успостављање 
радног тела владе РС; 



Посебан циљ 2: Интернационализација наставног и ненаставног 
кадра кроз повећавање њихових капацитета за стратешки приступ 

међународној сарадњи у области високог образовања и науке. 

КЦ_1: Дефинисање стратешких планова ВУ о мобилности 
наставника и ненаставног кадра и укључивање 
инренационализације у годишње планове и извештаје установа. 

КЦ_2: Укључивање показатеља интернационализације у 
критеријуме за избор у звања наставника.  

КЦ_3: Конкурси за радна места наставника и сарадника морају 
бити јавни на међународном нивоу.  



СЦ_1: Стицање одговарајућих језичких компетенција 
наставног и ненаставног кадра на страним језицима. 

СЦ_2: Повећање броја наставника  и ненаставног кадра 
који учествује у међународној у мобилности. 



ДЦ_1: Повећање броја страних наставника који су стално 
ангажовани на нашим универзитетима. 

ДЦ_2: Постојање високошколских установа где је 
целокупно наставно особље укључено у неки вид 
интернационализације. 



Посебан циљ 3: Интернационализација студијских програма кроз 
повећање броја заједничких студијских програма са страним 

високообразовним институцијама и броја студијских програма који могу да 
се изводе на страном језику. 

КЦ_1: Омогућавање интернационализације „код куће“ кроз 
реализацију појединих курсева на страном, пре свега 
енглеском, језику. 

КЦ_2: Унапређење стандарда за акредитацију заједничких 
студијских програма у складу са добрим европским 
праксама 



СЦ_1: Подизање компетенција наставника у контексту 
развијања заједничких студијских програма.  

СЦ_2: Дефинисање приритетних области за развој 
студијских програма са страним партнерима са циљем 
боље запошљивости и веће мобилности страних 
студената. 



ДЦ_1: Развијање и реализација заједничких студијских 
програма кроз партнерство са високообразовним 
институцијама из, пре свега, европских земања и са 
високо квалитетним установама. 

ДЦ_2: Вредновање (рангирање) високошколских 
институција које укључујеи број и квалитет заједничких 
програма, те увођење флексибилног финансирања чији 
део зависи од позиције на ранг листи. 



Посебан циљ 4: Повећавање броја студената који су укључени у 
процесе интернационализације и броја страних студената који су 

укључени у наставно-научне процесе у Србији 

КЦ_1: Усвајање политика које се односе на мобилност 
на начелима доступности, праведности, 
једнакоправности и квалитета 

КЦ_2: Развијање модела за праћење мобилности 
студената  



СЦ_1: Повећање броја страних студената који долазе у Србију и 
унапређење видљивости РС у Европском простору ВО 

привремени боравак; скуп студијских програма за стране студенте; сајтови са 
информацијама 

СЦ_2: Развијање система подршке за домаће и стране студенте 
ради интегрисања интернационализације у наставни и научни 
процес. 

саветовање за студенте; подршка; интегрисање студената; смештај студената 

СЦ_3: Обезбеђивање услова за учење српског језика као 
нематерњег за све стране студенте који то желе 



ДЦ_1: Повећање мобилности студената на свим нивоима 
студија. 

ДЦ_2: Унапређење позиционирања ВО РС и учинити га 
конкурентнијим у Југоисточној Европи 

ДЦ_3: Развијање система праћења студентске мобилности у 
функцији развоја и континуиране самоевалуације користи и 
трошкова како би се максимизирала материјална и 
нематеријална добит од интернационализације ВО 



Посебни циљ 5: Укључивање дијаспоре у наставно-
научне процесе у Србији. 

КЦ_1: Мапирање академског потенцијала српске дијаспоре. 

КЦ_2: Успостављање контаката са универзитетима, 
институтима и компанијама у којима су запослени 
припадници српске дијаспоре и размењивање посета и 
интензивирање сарадње. 

КЦ_3: Повећање доступности информација о студирању у 
Србији у циљу зближавања са матицом генерација рођених у 
расејању и њиховог евентуалног повратка у Србију или 
касније пословне сарадње са српским привредницима. 



СЦ_1: Стварање услова за тзв. Brain Circulation: закључивање 
одговарајућих споразума сарадњи са земљама и институцијама у 
којима припадници високообразоване дијаспоре живе и раде у 
циљу размене знања. 

СЦ_2: Укључивање припадника високообразоване дијaспоре у 
креирање заједничких студијских програма, превасходно мастер и 
докторских студија.  

СЦ_3: Унапређење сталне комуникације са студентима, 
наставницима и научницима у српској дијaспори и подизања 
капацитета и интеграције организација српске високообразоване 
дијаспоре у европским друштвима и у свету. 



ДЦ_1: Стицање поверења припадника дијаспоре и подизање 
свести у домаћој јавности о значају акдемске дијаспоре за 
квалитет и развој високог образовања у Србији 

ДЦ_2: Стварање стабилних услова за тзв. Brain Gain: 
обезбеђивање услова за повратак дела научне елите из 
дијаспоре у матицу. 


